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Protokół nr 24/25 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej 

w Mosinie, które odbyło się w dniu 22 września 2025 r., w Sali 

Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Mosinie, pl. 20 Października 1  

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:08 Przewodnicząca Komisji 

Budżetu i Finansów Wiesława Mania. W obradach udział wzięli 

członkowie wyżej wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej w Mosinie 

oraz goście, zgodnie z listami obecności, które znajdują się w materiałach 

komisji. 

PRZEBIEG POSIEDZENIA:  

Radna Rady Powiatu w Poznaniu Honorata Przybylska przedstawiła 

złożone przez siebie wnioski do budżetu Powiatu Poznańskiego na rok 

2026. 

Radny Rady Powiatu w Poznaniu Waldemar Demuth przedstawił 

współpracę Gminy Mosina z Powiatem Poznańskim w zakresie imprez 

powiatowych i możliwości tej współpracy w zakresie dofinansowania 

remontów obiektów zabytkowych, dofinansowania Ochotniczych Straży 

Pożarnych, organizacji pożytku publicznego, dróg i szkół powiatowych. 

Poinformował też o złożonych przez siebie wnioskach do budżetu Powiatu 

Poznańskiego na rok 2026, które nie były tożsame z wnioskami radnej 

Rady Powiatu w Poznaniu Honoraty Przybylskiej. 

W trakcie tej dyskusji, na Salę Posiedzeń przybył radny Arkadiusz 

Cebulski, tak więc odtąd w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji 

Budżetu i Finansów udział brało 12 jej członków. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− wniosku radnej Rady Powiatu w Poznaniu Honoraty Przybylskiej 

do budżetu Powiatu Poznańskiego na rok 2026 dotyczącego drogi 

do Baranowa i przystanku autobusowego; 

− potrzeby zorganizowania spotkania z Nadleśniczym Nadleśnictwa 

Konstantynowo w sprawie ścieżki rowerowej do Pecnej; 

− wniosku do budżetu Powiatu Poznańskiego na rok 2026 dotyczącego 

Daszewic i potrzeby podjęcia przez Gminę Mosina odpowiednich działań 

ze swojej strony w razie jego realizacji. 

Udział w niej wzięli: radna Rady Miejskiej w Mosinie Jolanta Szymczak, 

radny Rady Powiatu w Poznaniu Waldemar Demuth, radna Rady 

Miejskiej w Mosinie Wiesława Mania, radny Rady Miejskiej w Mosinie 

Jerzy Falbierski, radna Rady Miejskiej w Mosinie Donata Mrozik, 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, radny Rady Miejskiej 

w Mosinie Adam Monikowski i radna Rady Miejskiej w Mosinie Elżbieta 

Jarecka. 
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Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: radna Rady Powiatu 

w Poznaniu Honorata Przybylska, radny Rady Powiatu w Poznaniu 

Waldemar Demuth oraz Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak. 

Kierownik Referatu Zarządzania Projektami i Funduszami Europejskimi 

Katarzyna Suchocka wraz z Burmistrzem Gminy Mosina Dominikiem 

Michalakiem przedstawiła stan realizacji projektów związanych 

z dofinansowaniem zewnętrznym. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− programu „Ciepłe Mieszkanie”; 

− nasadzeń sosny czarnej na ul. Torowej w Mosinie i krytyki jej lokalizacji 

pod liniami wysokiego napięcia; 

− braku kontaktu z sołtysami w sprawie worków na psie odchody; 

− teleopieki nad osobami starszymi. 

Udział w niej wzięli: radna Wiesława Mania, radny Jerzy Falbierski, 

radny Adam Monikowski i radny Arkadiusz Cebulski. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Referatu 

Zarządzania Projektami i Funduszami Europejskimi Katarzyna Suchocka, 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak oraz Zastępca Burmistrza 

Gminy Mosina Roman Kolankiewicz. 

Kierownik Ośrodka Sportu i Rekreacji Waldemar Demuth przedstawił 

potrzebę i koncepcję dobudowania do Hali Widowiskowo-Sportowej OSiR 

w Mosinie, przy ul. Krasickiego 16, nowej siłowni, informując przy tym 

o jej planowanej powierzchni i szacowanych kosztach realizacji tej 

inwestycji. Wyraził też nadzieję na wprowadzenie do budżetu Gminy 

Mosina środków finansowych na projekt przedmiotowego zadania 

inwestycyjnego, zwracając przy tym uwagę na możliwości pozyskania 

dofinansowania na ten cel. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− kosztów tego rodzaju inwestycji, jak budowa przedmiotowej siłowni; 

− potrzeby wybudowania siłowni o większej niż proponowana powierzchni. 

Udział w niej wzięli: radny Łukasz Grzybak i radny Jerzy Falbierski. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielił Kierownik Ośrodka 

Sportu i Rekreacji Waldemar Demuth. 

Koordynator Nadzoru Właścicielskiego Klaudia Maćkowiak przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie powierzenia realizacji zadania własnego Gminy 

Mosina „Mosińskiemu Towarzystwu Budownictwa Społecznego” Spółka 

z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Mosinie, który znajduje się 

w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− przyczyn zmiany administratora lokali i budynków użytkowych 

na Mosińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o.; 
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− wskazania, czy administratorem świetlic wiejskich również będzie MTBS 

Sp. z o. o.; 

− potrzeby zwiększenia stanu zatrudnienia w MTBS Sp. z o. o. w celu 

realizacji przedmiotowego zadania własnego Gminy Mosina. 

Udział w niej wzięli: radny Adam Monikowski, radna Jolanta Szymczak 

i radny Ryszard Rybicki. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Burmistrz Gminy 

Mosina Dominik Michalak oraz Koordynator Nadzoru Właścicielskiego 

Klaudia Maćkowiak. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednogłośnie, czyli 12 głosami „za” – 

wniosek nr 1 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie 

powierzenia realizacji zadania własnego Gminy Mosina „Mosińskiemu 

Towarzystwu Budownictwa Społecznego” Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością z siedzibą w Mosinie. 

Koordynator Nadzoru Właścicielskiego Klaudia Maćkowiak wraz 

z Burmistrzem Gminy Mosina Dominikiem Michalakiem udzieliła 

odpowiedzi na pytanie radnej Elżbiety Jareckiej dotyczące poprawności 

numeru KRS zapisanego w § 1 ust. 1 przedmiotowego projektu uchwały. 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak przedstawił projekt uchwały 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok, który znajduje się 

w materiałach komisji.  

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− zapisanego w uzasadnieniu przedmiotowego projektu uchwały, 

dotyczącym dochodów działu 750, przeniesienia kwoty w wysokości 

11 zł na zakup oprogramowania do obsługi kadr; 

− wzrastających odpisów na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych; 

− wskazania, czy każda szkoła ma regulamin dotyczący Zakładowego 

Funduszu Świadczeń Socjalnych. 

Udział w niej wzięli: radna Elżbieta Jarecka i radna Wiesława Mania.  

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielił Burmistrz Gminy Mosina 

Dominik Michalak. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednogłośnie, czyli 12 głosami „za” – 

wniosek nr 2 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmiany 

uchwały budżetowej na 2025 rok. 

Przewodnicząca obrad Wiesława Mania wraz z Burmistrzem Gminy 

Mosina Dominikiem Michalakiem przedstawiła zmiany w projekcie 

uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina 

na lata 2025-2038, który znajduje się w materiałach komisji. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła 12 głosami „za” – wniosek nr 3 

dotyczący zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 
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Prowadząca obrady Wiesława Mania przekazała informację uzyskaną 

od Skarbnika Gminy Mosina Justyny Kaczmarczyk, zgodnie z którą 

w okresie od ostatniego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów nie 

zostało wydane żadne zarządzenie Burmistrza Gminy Mosina zmieniające 

uchwałę budżetową na 2025 rok.  

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak przedstawił analizę 

zobowiązań zaciągniętych przez Gminę Mosina. Zapewnił przy tym, 

że dokument pisemny dotyczący przedmiotowego tematu zostanie 

przekazany radnym Rady Miejskiej w Mosinie w terminie późniejszym. 

Następnie przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Mosina 

za I półrocze 2025 r., które znajduje się w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− zrealizowania dochodów z podatku leśnego i z podatku od środków 

transportowych na niższym niż 50% poziomie; 

− przyczyn zaprzestania działalności różnych firm; 

− sytuacji dużej firmy z ul. Krasickiego w Mosinie, która zakończyła swoją 

działalność.  

Udział w niej wzięli: radna Wiesława Mania, radna Elżbieta Jarecka 

i radny Jerzy Falbierski. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielił Burmistrz Gminy Mosina 

Dominik Michalak.  

Przewodnicząca obrad Wiesława Mania zwróciła uwagę na pismo Prezesa 

Zarządu Ochotniczej Straży Pożarnej w Żabinku o zabezpieczenie dla OSP 

Żabinko środków finansowych w budżecie Gminy Mosina na 2026 rok, 

które znajduje się w materiałach komisji, a następnie na odpowiedź 

Burmistrza Gminy Mosina na pismo dotyczące propozycji 

zagospodarowania terenu przy zbiegu ulic Tylnej i Piaskowej w Krośnie, 

które znajduje się w materiałach komisji. 

W dyskusji w sprawie zagospodarowania terenu przy zbiegu ulic Tylnej 

i Piaskowej w Krośnie udział wzięli: radny Ryszard Rybicki, radna 

Elżbieta Jarecka, Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak i radna 

Wiesława Mania. 

W jej trakcie Salę Posiedzeń opuścił radny Marcin Paetz, tak więc odtąd 

w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów, udział brało 

11 jej członków. 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak udzielił odpowiedzi 

na pytanie radnego Ryszarda Rybickiego dotyczące kompletności 

dokumentacji dotyczącej ul. Tylnej w Krośnie.  

Prowadząca obrady Wiesława Mania zwróciła uwagę na sprawozdane 

z realizacji inwestycji Gminy Mosina  w roku 2025, które znajduje się 

w materiałach komisji. 
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W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− terminu oddania do użytku Przedszkola nr 3 – Integracyjnego 

w Mosinie; 

− realizacji zadania dotyczącego budowy chodnika w Żabinku; 

− budowy ul. Tylnej w Krośnie.  

Udział w niej wzięli: radny Arkadiusz Cebulski i radna Wiesława 

Mania. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielił Burmistrz Gminy Mosina 

Dominik Michalak. 

Następnie Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak poinformował 

o: naborze do zarządzania kryzysowego, przygotowaniach do realizacji 

zadań zaplanowanych w budżecie Gminy Mosina na 2025 rok, potrzebie 

przedyskutowania tematu waloryzacji podatków, przetargu 

na zagospodarowanie odpadów komunalnych w roku 2026, planowanym 

w dniu 17 października 2025 r. spotkaniu informacyjnym z mieszkańcami 

gminy Mosina w sprawie zmian w gospodarce odpadami komunalnymi 

i o planowanym w dniu 24 września 2025 r. spotkaniu informacyjnym 

z mieszkańcami gminy Mosina w sprawie planu ogólnego Gminy Mosina. 

WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ BUDŻETU i FINANSÓW: 

1. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie powierzenia 

realizacji zadania własnego Gminy Mosina „Mosińskiemu Towarzystwu 

Budownictwa Społecznego” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 

z siedzibą w Mosinie. 

2. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2025 rok. 

3. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2025-2038. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 19:41. 

protokołował przewodniczyła 

/-/ Piotr Sokołowski /-/ Wiesława Mania 


